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KUNTATIEDOTE

ilmestyy 3 kertaa vuodessa

www.sievi.fi

SIEVISSÄ TAPAHTUU
- tule mukaan!
HELMIKUU

- ke 11.2. senioreiden porinapiiri klo 13
- ke 11.2. neuleilta kirjastolla klo 17
- ti 17.2. kunnantalon sauna
  ja villasukkatanssit klo 16

- ti 17.2. keskusteluilta palveluverkosta 
  Lusiinassa klo 17.30
- pe 20.2. satutuokio kirjastolla klo 9.30
- ke 25.2. lukupiiri kirjastolla klo 18

MAALISKUU
- ke 4.3. Nalle Puh 100 vuotta 
  -tapahtuma kirjastolla klo 11 - 13.30
- to-pe 5.-6.3. koululaisen kepparileiri
- to 5.3. kuulolähipalvelu klo 13-15
- ma 9.3. Mosaiikkia puutarhaan -kurssi
- ke 11.3. senioreiden porinapiiri klo 13
- to 19.3. Kirjastonpäivä 
- pe 20.3. satutuokio kirjastolla klo 9.30

HUHTIKUU ja TOUKOKUU
- ke 1.4. lukupiiri kirjastolla klo 18
- ke 8.4. senioreiden porinapiiri klo 13
- to 9.4. rikostoimittaja Marko Niemi 
  kirjastolla klo 18
- ke 22.4. lukupiiri kirjastolla klo 18
- pe 24.4. satutuokio kirjastolla klo 9.30
- ke 13.5. senioreiden porinapiiri klo 13
- to 16.4. etäkoulutus muistisairaan 
  tukemisesta Lusiinassa klo 17
- pe-su 15.-17.5. mattoviikonloppu
- pe 22.5. satutuokio kirjastolla klo 9.30
- la 23.5. saunamessu, Louetin leirikeskus
- ke 27.5. lukupiiri kirjastolla klo 18

Järjestö, urheiluseura tai kyläyhdistys: 
ilmoita tapahtumakalenterissa 

www.sievi.fi

Kunnantalon normaalit aukioloajat 
ovat ma–ke ja pe 9–15, to 9–16, 
juhlapyhien aattoina 9–15. 

Kunnanvirasto on suljettu 
hiihtolomaviikolla 2.-8.3.2026

Kaikki yhteystiedot: www.sievi.fi

Haluaisitko saada sähköpostiisi kunnan uutiskirjeen 
kolmen viikon välein? Kokoamme helppolukuisen ja 
lyhyen tietopaketin kunnan ajankohtaisista asioista,  
ja lähetämme sen sinulle sähköpostiisi. 
Voit perua tilauksesi milloin vain. 

Kysymyksessä on kokeilu, joka kestää vuoden 2024 
loppuun. Ensimmäinen uutiskirje kilahtaa postiisi to 1.8. 
Tilaa kirje kunnan nettisivuilta.

kuin kotiin tulisi

TILAA KUNNAN UUTISKIRJETILAA KUNNAN UUTISKIRJE

sievi.fi/uutiskirjesievi.fi/uutiskirje
Haluaisitko saada sähköpostiisi kunnan uutiskirjeen 
kolmen viikon välein? Kokoamme helppolukuisen ja 
lyhyen tietopaketin kunnan ajankohtaisista asioista,  
ja lähetämme sen sinulle sähköpostiisi. 
Voit perua tilauksesi milloin vain. 

Kysymyksessä on kokeilu, joka kestää vuoden 2024 
loppuun. Ensimmäinen uutiskirje kilahtaa postiisi to 1.8. 
Tilaa kirje kunnan nettisivuilta.
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TILAA KUNNAN UUTISKIRJETILAA KUNNAN UUTISKIRJE

sievi.fi/uutiskirjesievi.fi/uutiskirje

Haluaisitko saada sähköpostiisi 
kunnan uutiskirjeen kolmen 
viikon välein? Kokoamme lyhyen 
tietopaketin kunnan ajankohtaisista 
asioista, ja lähetämme sen sinulle 
sähköpostiisi. 

SIEVIN SOME HALTUUNSIEVIN SOME HALTUUN
facebook.com/sievinkunta

sievi.fi/sievinvuokrakodit
sievi.fi/kunnan-vuokra-asunnot
sievi.fi/kunnan-vuokrattavat-liiketilat
sievi.fi/vapaat-toimitilat 

instagram.com/suomensievinkunta

linkedin.com/company/sievin-kunta

www.sievi.fi           www.muttimarkkinat.fi   kirjaamo@sievi.fi  viestinta@sievi.fi

facebook.com
 / sievinkirjastopalvelut
 / sievintyollisyyspalvelut
 / sievinkulttuuripalvelut
 / sievinliikuntapalvelut
 / sievinsivistystoimi
 / sievinnuorisopalvelut
 / sievinvakapalvelut

instagram.com
 / sievinkirjastopalvelut 
 / sievintyollisyyspalvelut
 / sievinkulttuuripalvelut
 / sievinkotimuseo
 / sievinliikuntapalvelut
 / sievinnuorisopalvelut
 / sievinlukio

 

#SuomenSievinKunta
#KuinKotiinTulisi

SIEVIN SOME HALTUUNSIEVIN SOME HALTUUN
facebook.com/sievinkunta

sievi.fi/sievinvuokrakodit
sievi.fi/kunnan-vuokra-asunnot
sievi.fi/kunnan-vuokrattavat-liiketilat
sievi.fi/vapaat-toimitilat 

instagram.com/suomensievinkunta

linkedin.com/company/sievin-kunta

www.sievi.fi           www.muttimarkkinat.fi   kirjaamo@sievi.fi  viestinta@sievi.fi

facebook.com
 / sievinkirjastopalvelut
 / sievintyollisyyspalvelut
 / sievinkulttuuripalvelut
 / sievinliikuntapalvelut
 / sievinsivistystoimi
 / sievinnuorisopalvelut
 / sievinvakapalvelut

instagram.com
 / sievinkirjastopalvelut 
 / sievintyollisyyspalvelut
 / sievinkulttuuripalvelut
 / sievinkotimuseo
 / sievinliikuntapalvelut
 / sievinnuorisopalvelut
 / sievinlukio

 

#SuomenSievinKunta
#KuinKotiinTulisi

Official Programme | Kulttuuriohjelmaa

Official Programme | Kulttuuriohjelmaa

Official Programme | Kulttuuriohjelmaa

Official Programme | Kulttuuriohjelmaa

SIEVIN SAUNOJEN SALAT
Sievin Saunojen Salat on kokonaisuus, jossa esitellään Sie-
vissä sijaitsevia saunoja, yleisiä tai yksityisiä. Sievistä löytyy 
monta saunaa, jotka eivät ole julkisia. Saunat pitävät kuiten-
kin seiniensä sisällä kunnan historiaa ja tarinoita menneistä 
ajoista, ja nyt ne avataan myös yleisölle. Saunat ovat auki 
eri vuodenaikoina ja erikseen ilmoitettavina ajankohtina. 
Aloitamme kunnantalon saunaillalla tiistaina 17.2 Vuoden 
aikana mukana myös MTK:N Honkapirtti, Saariveden erä-
kämpän sauna sekä Louetin leirikeskuksessa 23.5. vietettä-
vä saunamessu.  
 
KOTISEUTUMUSEO AARREAITTA
Sievin kotiseutumuseo Aarreaitan avajaisista tulee kulu-
neeksi 40 vuotta. Juhlavuoden kunniaksi esille nostetaan 
sieviläistä esihistoriaa ja tuodaan esille kivikautiset löydöt 
sekä kylien historiaa ja menneisyyttä. Avoinna 2.6 - 1.8.
 
SAARIVEDEN SOITOT LA 4.7.
Saariveden eräkämpän pihalle järjestetään heinäkuun al-
kuun akustinen musiikkitapahtuma Saariveden soitot. 
Elävää musiikkia, sauna kuumana, rentoutumista ja nautti-
mista. Idyllinen ja rento tapahtuma upeassa ja historiallises-
sa ympäristössä.

MUTTIMARKKINAT LA 18.7.
Perinteisiä Muttimarkkinoita vietetään Sievissä lauantaina 
18.7. klo 10 - 15. Esityslavoilla on musiikin ohella luvassa 
sirkusta ja runoklinikkaa sekä paikallisia taiteilijoita. Aluet-
ta laajennetaan entisestään. Lisäksi katukuvaan nostetaan 
eurooppalaisia elementtejä: pöydät valkoisine liinoineen, 
katutaiteilijat, Ruusunnupun puutarhan yhteisötaideteos, 
ruoan monipuolisempi tarjonta ja suurkaupungin syke. 
 
SITRAN SÄVELET
Kotiseutumuseo Aarreaitassa näytillä ollut 1900-luvun alun 
sitra soi nyt ensi kertaa kunnostamisen jälkeen Muttimark-
kinoilla, minkä jälkeen se siirtyy opetuskäyttöön. Sitran 
sävelet -projektissa sieviläinen soitintaituri, soitinrakentaja 
ja kunnostaja Kimmo Sarja on kunnostanut soittimen niin, 
että se soi kesällä 2026 Muttimarkkinoilla ensimmäistä 
kertaa vuosikymmeniin. Markkinoiden jälkeen soitin siirtyy 
opetuskäyttöön sieviläisille lapsille ja nuorille. Projektia on 
tukemassa Sievin Lions Club.

sievi.fi/kulttuuripaakaupunki2026
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IKÄIHMISTEN ASIOINTIKYYDIT 
KERRAN KUUKAUDESSA KESKIVIIKKOISIN

Sievin kunta jatkaa asiointikyyditystä kerran kuukaudessa keskiviikkoisin. 
Käytössä on invavarustettu auto, ja kyytireittejä on kaksi. 

Kyydin omavastuuhinta on viisi (5) euroa yhteen suuntaan.

Aikataulu ja ohjeet: www.sievi.fi/asiointikyydit

👉👉 Reittejä on kaksi, toinen Asemakylän suuntaan 
ja toinen Kiiskilän-Jokikylän-Järvikylän suuntaan.

👉👉 Maksaa 5 euroa per suunta.

👉👉 Tilaa kyyti viimeistään edellisenä päivänä 
klo 16 mennessä puhelimella (08) 470 263. 

👉👉 Päivät vuonna 2026: 
11.2.   11.3.   8.4.        13.5.     10.6.    8.7.
12.8.    9.9.     14.10.   11.11.   16.12.

REITTI 1: Sievin keskusta - Asemakylä - Kukonkylä - 
Vanhakirkko - Jyrinki - Sievin keskusta
- perillä keskustassa klo 10, lähtö takaisin klo 14.30

 REITTI 2: Sievin keskusta - Kiiskilä - Jokikylä - 
Järvikylä - Sievin keskusta
- perillä keskustassa klo 11, lähtö takaisin klo 15.30

Asiakaspalvelu antaa Sinulle arvioajan, jolloin Sinut 
haetaan. Ilmoita:  nimesi, osoitteesi, määränpää ja 
paluukyydin noutopaikka, matkalle mukaan tulevat 
apuvälineet tai kuljetukseen liittyvät erityistarpeet ja 
toiveet ja mahdollinen avustaja.

 

KUNNANTALON SAUNA JA 
VILLASUKKATANSSIT ti 17.2.
Sievin Saunojen Salat -ohjelman aloitus ti 17.2. 
klo 16-20. Villasukkatansseissa valtuustosalissa 
elävää musiikkia. Miehet saunovat klo 17, 
naiset klo 18. Vapaa pääsy! 

Sydämellisesti tervetuloa!

Takaisinlähdöt on ajoitettu iltapäivään, jotta aikaa olisi riittävästi hoitaa kauppa-asioita, käydä 
mahdollisesti kirjastossa, kampaajalla, virastossa tai osallistua vaikka Porinapiireihin Lusii-
nassa klo 13. Asiakaspalveluun ja kuljettajalle voi myös esittää toiveita, mihin keskustassa 
haluaa päätyä. Asiakkaan tulee tilata kyyti edelliseen päivään klo 16.00 mennessä Wiimaxin 
asiakaspalvelunumerosta (08) 470 263.

SENIOREIDEN SENIOREIDEN 
PORINAPIIRITPORINAPIIRIT
LUSIINASSA (Kallentie 2)

ke 11.2 klo 13 - 15.30
ke 11.3. klo 13 - 15.30
ke 8.4. klo 13 - 15.30
ke 13.5. klo 13 - 15.30

Keskustelussa päivän kuumimmat 
puheenaiheet sekä kahvitarjoilua.

Porinapiirit ovat kaikille avoimia 
tilaisuuksia

kohdata ja keskustella, 
ja ne järjestää 

Sievin vanhus- ja 
vammaisneuvosto 

sekä kunnan kulttuuripalvelut.

 Lämpimästi tervetuloa!

Sievin kunta valmistelee 
Kakaravaaran alueelle uutta 
pientaloaluetta, joka tarjoaa 
houkuttelevan mahdollisuu-
den rakentaa oma koti rau-
halliselle ja valoisalle pel-
tomaisemalle. Alue sijaitsee 
vain lyhyen matkan päässä 
keskustasta, päiväkodista ja 
työpaikka-alueista. 

Asemakaavan muutos etenee al-
kuvuodesta kunnanvaltuuston hy-
väksymiskäsittelyyn, ja tontit tule-
vat varattaviksi nyt keväällä 2026. 

Väljää ja viihtyisää asumista 
luonnon äärellä 
Uudelle alueelle kaavoitetaan yh-

teensä 9 erillispientalotonttia sekä 
yksi suurempi pientalojen tontti, 
jolle voidaan toteuttaa esimerkik-
si paritalo. Tonttikoot vaihtelevat 
noin 1400 neliömetristä aina 2500 

Uusia omakotitontteja Kakaravaaraan 
– modernia asumista lähellä palveluja

neliömetriin. Alue tarjoaa väljyyttä, 
tilaa omalle pihalle sekä mahdolli-
suuden myös yksikerroksiseen es-
teettömään rakentamiseen. 
Tontit tukeutuvat uuteen Juoluk-

kakujan pistokatuun, jonka kautta 
alueelle kuljetaan. Suunnittelussa 
on panostettu erityisesti rauhalli-
seen ja turvalliseen asumiseen. 

Hyvä sijainti perheille – 
palvelut käden ulottuvilla 
Kakaravaaran uusi alue sijoittuu 

aivan Linnunlaulun päiväkodin vie-
reen sekä lyhyen matkan päähän 
Sievin keskustan palveluista. Lap-
siperheille sijainti on poikkeuksel-
lisen hyvä. Arjen toiminnot hoitu-
vat turvallisesti ja sujuvasti. 
Myös luonnonläheisyys on kes-

keinen osa alueen vetovoimaa. Pi-
hapiirit rajautuvat viheralueisiin, ja 
Möykkytanhuan perinnebiotoopin 
arvokas ympäristö säilyy osana 
alueen virkistysverkostoa. Tontit 

tarjoavat mahdollisuuden raken-
taa omannäköinen koti miellyttä-
vään ympäristöön. 

Infratyöt valmiina  
elokuun lopussa 
Kunta käynnistää alueen infrara-

kentamisen keväällä katujen, ve-
sihuollon ja muun tekniikan osalta 
yhteistyössä Sievin vesiosuuskun-
nan kanssa. Infrastruktuuri valmis-
tuu elokuun 2026 loppuun men-
nessä, jolloin tontteja voidaan 

luovuttaa varaajille ja rakentami-
nen voi alkaa. 

Varaus ja hinnat julki  
keväällä 2026 
Tonttien varaaminen ei ole vielä 

mahdollista, mutta kunta tiedottaa 
varausmenettelystä ja hinnoitte-
lusta kevään 2026 aikana. Kaka-
ravaaran tontit ovat herättäneet 
kiinnostusta jo valmisteluvaiheessa, 
ja alue parantaa erityisesti väljien 
peltotonttien tarjontaa Sievissä. 

TAIDELAARITAIDELAARI sijaitsee kirjaston alakerrassa ja on auki kirjaston asiakaspalvelun aukioloaikojen mukaan.
Maaliskuu: Aarre Alopaeuksen näyttely​
Toukokuu: Aura Kujala, grafiikka​
Kesäkuu: Aistinäyttely vauvoille 
Heinäkuu: Sieviläiset taiteilijat​

Elokuu: Hanne Piirainen​
Lokakuu: Juha Allan Ekholm​
Joulukuu: Joulumaa sievi.fi/taidelaari

Liike- ja toimitiloja yritysten tarpeisiin
Vapaita toimitiloja saatavilla!Vapaita toimitiloja saatavilla!

www.sievi.fi/liiketilat

Ota yhteyttä ja neuvotellaan sopivat tilaratkaisut: 
Jarkko p. 044 4883 269

@ sievinvuokrakodit 
sievi.fi/sievinvuokrakodit

OPISKELIJA, tee päättötyösi Sieviin!OPISKELIJA, tee päättötyösi Sieviin!

Saat 1 000 euron stipendin ja 3 kuukauden ilmaisen asumisen 
päättötyön tekemisen ajaksi. www.sievi.fi/paattotyo

TYÖKOLMION
Autopalvelut

HINNASTO
20 €*Ulkopesu ja kuivaus

15 €*Imurointi ja pölyt muovi-
pinnoilta (ei peräkontti)

30 €*Molemmat palvelut

Maksu kunnantalon neuvonta / verkkokauppa
Ajanvaraus 044 4883 479

TORSTAISIN KLO 9-13*

*parilliset viikot

KIRJASTO (SIRPUN HALLI)

*sis. ALV 

Official Program
m

e

Kulttuuriohjelmaa

kuin kotiin tulisi



kuin kotiin tulisi

HAE SIEVIN LUKIOON
- kannustava ja monimuotoinen 

lähivaihtoehto

sievinlukio.fisievinlukio.fi

KUNTATIEDOTE KUNTATIEDOTE

Nuoret hakevat helmi-maalis-
kuussa perusopetuksen jäl-
keiseen koulutukseen. Se on 
tärkeä askel. Myös huoltajille 
tämä on hyvä hetki pohtia 
yhdessä nuoren kanssa, mikä 
koulutuspolku tuntuu oikeal-
ta. Peruskoulun jälkeiseen 
koulutukseen haetaan yh-
teishaulla, joka alkaa 17.2. ja 
päättyy 17.3. Kaikkin opiske-
luvaihtoehtoihin voi tutustua 
osoitteessa www.opintopolku.fi

Aina ei tarvitse lähteä merta 
edemmäs kalaan, myös Sievissä 
on mahdollisuus tasokkaaseen 
ja monimuotoiseen koulutuk-
seen: Sievin lukiossa opiskelija 
saa laajan yleissivistyksen ja hy-
vät valmiudet hakea ammattikor-
keakouluun tai yliopistoon lukion 
jälkeen. Ja harjoitella opiskelua 
tutussa ja turvallisessa ilmapiiris-
sä lähellä kotia ennen maailmalle 
lähtöä. 

Millaista Sievin lukiossa  
on opiskella?
Lukio-opiskelu on yleissivistä-

vää ja tähtää ylioppilastutkintoon 
sekä sen jälkeiseen yliopisto- ja 
ammattikorkeakouluopiskeluun. 

Hyvä yleissivistys antaa turvan 
muuttuvilla työmarkkinoilla. Uuden 
ammatin ja uusien taitojen oppi-
minen on helpompaa, kun nuorella 
on kokemusta opiskelutekniikois-
ta ja pitkäjänteisestä opiskelusta 
sekä hyvä yleissivistys.
Nuorten lukiokoulutuksen laajuus 

on vähintään 150 opintopistet-
tä, ja lukio kestää yleensä kolme 
vuotta. Tarvittaessa opiskeluaikaa 
voi jatkaa aina neljään vuoteen 
asti, rehtorin päätöksellä vieläkin 
pidempään. Lukio-opintojen lo-
puksi suoritetaan yleensä ylioppi-
lastutkinto. 
Sievissä opinto- ja ainevalinnat 

opiskelija tekee itse vuosittain - 
joka kevät voi omia valintojaan tar-
kistaa. Ensimmäinen opiskeluvuosi 
koostuu enimmäkseen pakollisista 
opinnoista. Valinnaisia opintoja on 
enemmän tarjolla toisena ja kol-
mantena opiskeluvuonna. Muu-
tamissa oppiaineissa valinnaiset 
opinnot alkavat jo ensimmäisenä 
vuotena. Lukion voit Sievissä suo-
rittaa omaan tahtiin.
Sievin lukion erityispiirre on kan-

nustavan ilmapiirin lisäksi se, että 
opinahjo on juuri sopivan kokoi-
nen – ei liian pieni eikä liian suuri. 
Lukio sijaitsee Sievin koulukeskuk-
sessa, ja opetustunnit päättyvät 
viimeistään ennen kolmea, joten 
koulupäivien pituudetkaan eivät 
veny pitkiksi. Sievissä opetusryh-
mät ovat pieniä, mikä takaa luki-
olaiselle sekä yksilöllisen opetuk-
sen että ymmärtävän arjen. Sievin 
lukiossa opettajilla on aina aikaa 
keskustella ja paneutua oppimis-
tulosten saavuttamiseen yhdessä 
opiskelijan kanssa.

Opiskelua omaan tahtiin
Opiskelu Sievin lukiossa so-

pii sekä päämäärätietoiselle että 
omaa polkuaan etsivälle. Valin-
naisten opintojen tarjottimella 
on vuodesta riippuen esimerkik-
si yrittäjyysopintoja ja kurkistus-
opintoja eri korkeakouluissa ja 
yliopistoissa. Lääkäriksi tähtäävä 
voi jo lukioaikana kurkistaa Oulun 
yliopiston tutustumiskursseihin, ja 

Miksi Sievin lukio? 
• ilmaiset ajokorttiopinnot 
• kausikortti Louekalliolle 
  lukuvuodesta 2026-2027 alkaen

• yksilöllinen opetus 
   ja pienet opetusryhmät  
• opettajilla on aikaa opiskelijalle 
• yrittäjyysopintoja
   ja monimuoto-opetusta 
• opiskelijan yksilöllinen tuki
• maltilliset koulupäivien pituudet 

• kannustava ilmapiiri, kompakti 
  opinahjo – ei liian suuri eikä liian 
  pieni lukio

• korkeakouluopintoja jo lukiossa, 
  kurkistusopinnot eri yliopistoihin 
  ja korkeakouluihin
 
• Oamk Highway 
  – tie Sievin lukiosta suoraan 
  insinööriopintoihin 

• tiedeopintomahdollisuuksia 
  yliopistoissa (mm. Helsinki, 
  Jyväskylä, Oulu) 

• liikenneyhteydet ja koulukyydit 
  myös naapuripaikkakuntiin 

• turvallinen, mukava, yhteisöllinen 
  ja ymmärtävä arki, opiskelu ja 
  kaverit
 

Lue lisää kannustavan ilmapiirin 
vaihtoehdosta

www.sievinlukio.fi 

Oamk Highway -ohjelman suo-
rittamisella pääsee jopa suoraan 
käsiksi insinööriopintoihin. Muita 
tiedeopintomahdollisuuksia voi 
suorittaa monimuoto-opetuk-
sella tai verkkokursseina muun 
muassa Helsingin, Jyväskylän ja 
Oulun yliopistoissa.
Omaa polkua ja tulevaa am-

mattiaan ei kuitenkaan vie-
lä lukiossa ole pakko tietää. 
Nuoruudesta saa myös nauttia 
suorittamalla yleissivistäviä ai-
neita ilman erityisiä ponniste-
luja turvallisessa, mukavassa, 
yhteisöllisessä ja kannustavassa 
ilmapiirissä yhdessä kavereiden 
kanssa omaan tahtiin.
Sievin lukiossa oli tammikuussa 

2026 yhteensä 83 opiskelijaa. 
Lukiorakennus on moderni ja 
nykyaikaisen viihtyisä oppimis-
ympäristö, ja sen vieressä ovat 
Jussinpekan yläkoulu, Lauri Hai-
kolan alakoulu sekä monitoimi-
halli, kuntosali ja urheilupuisto 
monipuolisine harrastusmah-
dollisuuksineen.  Sievin lukiossa 
pääsee tekemään ja kokemaan.

Aikuislukioon työn ohessa
Sievin lukion aikuislinja on 

tarkoitettu yli 18-vuotiaille ai-
kuisopiskelijoille. Heille opiskelu 
on räätälöity siten, että opintoja 
tarvitsee suorittaa vähemmän 
kuin tavallisessa, nuorille tarkoi-
tetussa lukiossa.
Aikuislukio on joustava vaihto-

ehto suorittaa lukio työn ohes-
sa. Jokaiselle opiskelijalle laa-
ditaan oma, henkilökohtainen 
opiskelusuunnitelma, joka ottaa 
huomioon erilaiset opiskeluta-
vat ja -menetelmät, lähtötiedot 
ja -taidot, elämäntilanteet sekä 
tavoitteet. 
Opinnot aikuislukiossa voi 

aloittaa mihin aikaan vuodesta 
tahansa. Hakua ei tehdä yhteis-
haun kautta, vaan opiskelija ot-
taa suoraan yhteyttä lukioon.

YHTEISHAKU 17.2. -  17.3. 
www.opintopolku.fi

Esiopetus on maksutonta 
opetusta, jota lapset saavat 
oppivelvollisuutta edeltävä-
nä vuonna. Kunnat vastaavat 
perusopetuslaissa säädetyn 
esiopetuksen järjestämisestä, 
ja esiopetusta voidaan kun-
nassa järjestää sekä päivä-
kodissa että osana koulun 
toimintaa. Esiopetusta toteu-
tetaan Esiopetuksen opetus-
suunnitelman perusteiden 
sekä Sievin kunnan esiope-
tussuunnitelman mukaisesti.

Esiopetuksen lukuvuosi noudat-
taa pääosin koulujen työ- ja lo-
ma-aikoja, ja lapset saavat mak-
sutonta esiopetusta keskimäärin 
700 tuntia lukuvuoden aikana. 
Esiopetukseen osallistuminen on 
perusopetuslain mukaan velvoit-
tavaa. Huoltajat vastaavat lapsen 
säännöllisestä osallistumisesta esi-
opetukseen.
Esiopetusvuosi on merkityksel-

linen vuosi lapsen opinpolulla. 
Opinpolku alkaa varhaiskasvatuk-
sesta ja jatkuu esiopetukseen ja 
sieltä perusopetukseen muodos-
taen lapsen kehityksen ja oppi-
misen kannalta johdonmukaisesti 
etenevän kokonaisuuden ja pe-
rustan elinikäiselle oppimiselle. 
Esiopetuksen tavoitteena on edis-
tää yhteistyössä kotien ja huolta-
jien kanssa lapsen kasvu-, kehi-
tys- ja oppimisedellytyksiä sekä 
vahvistaa lapsen myönteistä minä-
kuvaa ja käsitystä itsestä oppijana. 
Esiopetuksessa opitaan leikin ja 

yhdessätutkimisen kautta, harjoi-
tellaan kaveritaitoja ja vahviste-
taan lapsen itsetuntoa myöntei-
sillä oppimiskokemuksilla. Tärkeää 
on myönteinen palaute ja kannus-
taminen, hyväksytyksi ja kuulluksi 
tuleminen vertaisryhmässä.

Esiopetukseen 
ilmoittautuminen 9.-27.2.2026
Esiopetuksen aloittavat elo-

kuussa 2026 vuonna 2020 syn-
tyneet lapset. Ilmoittautuminen 
esiopetukseen ja sitä täyden-
tävään varhaiskasvatukseen to-
teutetaan 9.-27.2.2026 välisenä 
aikana. Huoltajat ilmoittavat lap-
sensa esiopetukseen Wilma-op-
pilashuoltojärjestelmän kautta 
koteihin lähetettyjen infokirjeiden 
mukaisesti. Esiopetuksen toiminta-
vuosi Sievissä alkaa keskiviikkona 
12.8.2026 ja päättyy 4.6.2027.
Ilmoittautumisajan jälkeen esi-

opetusryhmät muodostetaan tar-
koituksenmukaisiksi, ja päätös lap-
sen tulevasta esiopetuspaikasta 
lähetetään huhtikuun aikana. Tou-
kokuussa järjestetään esiopetusi-

käisten huoltajille vanhempainilta 
sekä esiopetusyksiköihin tutustu-
miset. Näistä tiedotetaan tarkem-
min vielä lähempänä. Lisätietoa 
esiopetukseen ilmoittautumisesta 
voi kysyä sivistystoimistosta.

Linnunlaulun päiväkodin 
esiopetus ja esiopetusta 
täydentävä varhaiskasvatus
Linnunlaulun päiväkodin esiope-

tusryhmässä on kaksikymmentä 
esiopetuspaikkaa. Päiväkodin esi-
opetusryhmässä paikallisen ope-
tussuunnitelman mukaisen esiope-
tuksen toteuttamisesta vastaavat 
kaksi varhaiskasvatuksen opetta-
jaa yhteistyössä varhaiskasvatuk-
sen lastenhoitajan kanssa. Päivä-
kodin esiopetusta järjestetään 19 
tuntia viikossa, ja esiopetuksen 
jälkeinen toiminta on normaalia 
päiväkotitoimintaa. Linnunlaulun 
päiväkodin esiopetusryhmä vas-
taa perheiden ja lasten tarpei-
siin, joilla esiopetusta täydentävän 
varhaiskasvatuksen tarve ajoittuu 
ennen ja jälkeen esiopetuksen tai 
lapsella on vuorohoidon tarve.
Päiväkodissa esiopetuksen lisäk-

si lapsi voi osallistua täydentä-
vään varhaiskasvatukseen ennen 
ja jälkeen esiopetuspäivän. Näin 
varhaiskasvatus ja esiopetus muo-
dostavat lapselle ehjän kokonai-
suuden. Esiopetusta täydentävää 
varhaiskasvatusta järjestetään tu-
levana lukuvuonna Linnunlaulun 
päiväkodissa sekä Kukonkosken 
ryhmäperhepäiväkodissa. Huolta-
jat voivat ilmoittaa lapsensa täy-
dentävän varhaiskasvatuksen tar-
peen esiopetushaun yhteydessä. 
Esiopetusta täydentävä vahaiskas-
vatus on maksutonta, ja huoltajat 
tekevät hoitoaikavaraukset täy-
dentävään varhaiskasvatukseen 
normaaliin tapaan DaisyFamilyssä.

Lauri Haikolan  
ja Korhosen koulun esiopetus
Tulevana lukuvuonna Lauri Hai-

kolan koulun yhteydessä aloittaa 
kaksi esiopetusryhmää ja Korho-
sen koulun yhteydessä yksi esi-
opetusryhmä. Koulujen yhtey-
dessä ei järjestetä esiopetusta 
täydentävää varhaiskasvatusta, 
mutta halutessaan huoltajat voivat 
hakea esioppilaalle paikkaa Lauri 
Haikolan koulun tai Korhosen kou-
lun iltapäivätoiminnasta esiope-
tuspäivän jälkeen klo 16.30 saakka. 
Koulun iltapäivätoiminta on perus-
opetuslain mukaista toimintaa, ja 
haku koulujen iltapäivätoimintaan 
tapahtuu huhti-toukokuun aikana 
Daisyn kautta. Tästä tarkemmin 
vielä perheille lähetetyssä infokir-
jeessä. Koulujen iltapäivätoiminta 
on esioppilaalle maksutonta.

Oppimisen ja esiopetukseen 
osallistumisen tuki
Esiopetuksessa järjestettävää 

oppimisen ja esiopetuksen osallis-
tumisen tukea toteutetaan perus-
opetuslain mukaisesti, tavoitteena 
on turvata kaikkien lasten oppimi-
nen ja toiminta ryhmässä esiope-
tukselle asetettujen tavoitteiden 
mukaisesti. 1.8.2025 alkaen perus-
opetuslaissa tapahtuneen muu-
toksen myötä tukea toteutetaan 
ensisijaisesti oppimisen edellytyk-
siä tukevilla opetusjärjestelyillä ja 
ryhmäkohtaisilla tukitoimilla. Mikäli 
nämä tukimuodot ovat riittämättö-
miä tukemaan lapsen esiopetuk-
seen osallistumista, lapsella on oi-
keus lapsikohtaisiin tukitoimiin.
Oppimisen edellytyksiä tukevat 

opetusjärjestelyt ovat osa esiope-
tuksen perustoimintaa ja sisältävät 
sekä pedagogisia että rakenteel-
lisia järjestelyjä. Tavoitteena on 
huomioida opetuksen käytän-
nön toteutuksessa lasten erilaiset 
edellytykset oppia sekä ennalta-
ehkäistä vahvempia oppimisen ja 
esiopetukseen osallistumisen vai-
keuksia. Oppimisen edellytyksiä 
tukeviin opetusjärjestelyihin voi 
kuulua esimerkiksi selkeä ja en-
nakoitava päivärytmi, oppimisym-
päristön muokkaaminen saavutet-

Esiopetusjärjestelyt Sievissä 
lukuvuonna 2026–2027  Kuulolähipalvelu 

kuukausittain Lusiinassa
Sievissä kuulolähipalveluita hoi-

taa Veikko Sikala, tapaamispaikka-
na Lusiina (Kallentie 2) torstaisin 
5.3., 9.4., 7.5., 4.6. klo 13 - 15.

Muistisairautta sairastavan 
toimijuuden tukeminen 
-etäkoulutus to 16.4.
Etästudio Lusiinassa klo 17-18.30, 

tilaisuus on kaikille avoin. Koulu-
tuksessa saa tietoa muistisairau-
den vaikutuksista toimijuuteen, ja 
se sisältää käytännönläheisiä esi-
merkkejä siitä, millä tavoin viesti-
mällä voidaan tukea muistisairaan-
arvokkuutta ja toimijuutta arjessa.

 

Maaliskuussa vietetään 
kirjastonpäivää ja tuuletetaan 
kansallispukuja
Neuleillassa kirjastolla ke 11.2. klo 

17-19 vieraana on sieviläislähtöinen 
neulesuunnittelija Hanne Piirainen, 
joka kertoo miten inspiroitua neu-
leista ja millaista on neulesuunnit-
telu. Mukana ovat myös Isokum-
mun kehräämö lankoineen ja Taito 
Keski-Pohjanmaa ry neulevinkkei-
neen. Laita oma käsinkudottu vil-
lapaita päälle tai ota oma kudin 
mukaan! Teetarjoilu. 
Hiihtolomaviikolla ke 4.3. klo 11-

13.30 järjestetään Nalle Puh 100 
vuotta -tapahtuma yhdessä nuo-
risopalveluiden ja 4H:n kanssa.  
Kevään satutuokiot järjestetään 

perjantaisin klo 9.30:  20.2., 20.3., 
24.2. ja 22.5. 
Kirjaston kaikille avoin lukupiiri 

kokoontuu kerran kuussa keski-
viikkoisin klo 18. Seuraavat kerrat 
ovat 25.2. Riitta Jalonen: Kirkkaus, 
1.4. Lina Nordqvist: Minne ikinä 
menetkin, 22.4. Amani Al-mehsen: 
Hayati, rakkaani ja 27.5. L.T.Shearer: 
Kissa, joka pyydysti tappajan. 
Torstaina 19.3 vietetään kirjaston, 

Minna Canthin ja tasa-arvon päi-
vää. Sään ja lumitilanteen salliessa 
tuuletetaan kansallispukuja hiih-
tämällä. Sen jälkeen vuorossa on 
Oulun eteläisen lausujien esitys ja 
elävää musiikkia. Seuraa kirjaston 
ilmoittelua somessa ja paikallisleh-
dessä.
Perhelukupassi jatkuu vielä. Vii-

meinen palautuspäivä on 1.6. Sen 
jälkeen arvomme ihanan Muu-
mi-palkinnon.
Seuraa Sievin kirjastoa somessa: 

Instagram @sievinkirjastopalvelut 
ja Facebook @sievinkirjastopalve-
lut (Sievin kirjastopalvelut). Kirjas-
toauton WhatsApp-ryhmään pää-
set lähettämällä viestin 044 4883 
481 tai kirjastoauto@sievi.fi. 

tavaksi, opetuksen eriyttäminen 
sekä ryhmäkohtainen avustaja.  
Lapsella, jolla on vaikeuksia 

osallistua esiopetuksessa annet-
tavaan opetukseen, on oikeus 
saada ryhmäkohtaisia tukimuotoja 
ja lapsikohtaisia tukitoimia oppi-
misen ja esiopetukseen osallistu-
misen tueksi. Ryhmässä annettava 
tuki voi olla yleistä tukiopetusta, 
opetuskielen tukiopetusta tai eri-
tyisopettajan antamaa opetus-
ta muun opetuksen yhteydes-
sä. Lapsikohtainen tuki perustuu 
puolestaan lapsen yksilölliseen 
tarpeeseen ja säännöllisyyteen. 
Annettavia lapsikohtaisia tukitoi-
mia voivat olla esimerkiksi sään-
nöllinen erityisopettajan antama 
opetus pienryhmässä, tulkitsemis- 
ja avustajapalvelut sekä erilaiset 
apuvälineet. Lapsikohtaisista tu-
kitoimista tehdään hallintopäätös 
lapsikohtaisen tuen tarpeen arvi-
on ja suunnitelman perusteella.
Perusopetuslain mukainen op-

pimisen tuen uudistus ei muuta 
varhaiskasvatuksessa tai täyden-
tävässä varhaiskasvatuksessa an-
nettavaa tukea. Mikäli lapsi saa 
täydentävää varhaiskasvatusta 
esiopetuksen lisänä, tuki sovite-
taan yhteen esiopetuksessa an-
nettavan tuen kanssa.

Esiopetus on oppimista, intoa, iloa ja osallisuutta

Peruskoulun päättävien 
yhteishaku alkaa 17. helmikuuta
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